

《无问西东》值得推荐



《无问西东》宣传海报

《无问西东》当然是“推荐”级别的。

在很多的角度里,《无问西东》都会是那种很难被评价的电影。它拥有豪华的演员阵容,但主题和故事都是理想主义的;它因为艰辛的上映之路,而获得了额外的关注,这让它的时代性从戏里延伸到了戏外;它有反思时代的宏大叙述和略显复杂的结构,以及在今时今日的影院里,稀有的一份“纯真”。

《无问西东》是独特的,你能从很多个角度去解读它。它的主题既简练又丰富,提供了一种开放的理解入口。每个人都能从这部电影里,看到自己想要的那一部分。

所以,假如你对电影有“言志”的期待,那么《无问西东》会是“年度之选”级别的,它直面了不少历史和现实的问题,这在今天尤为可贵。假如你是《前任3》、《二代妖精》的观众,那么这部电影会让你看到“娱乐”之外,一种叫做艺术志趣的东西。

对这部电影的高期待,并不仅限于观众,主创之一黄晓明谈及电影时,有一种超越艺人身份的真诚,他直言这几年演了不少烂片,而《无问西东》不一样,“一切的付出和等待都是值得的。”

直到经历数次修改之后,《无问西东》定档在2018年的1月。从2012拍摄完成到2018年上映,我们不知道中间经历了什么,但主演们的人生早已经历巨变,章子怡、张震已从单身青年到结婚生子。而戏外的故事,同样丰富了《无问西东》的内容。要知道,这部电影的主题,是要拍出百年知识分子的“真”啊。

在片名里,这一份“真”就展露无疑。导演李芳芳对片名的解释是,它来自清华大学的校

歌“立德立言,无问西东”。其意是树立了美好的德行和有益的言辞,那么年轻人环顾四周,舍我其谁。

“无问西东”这四个字,就是不管不顾,是少年气的积极态度。它是纯真的、豪迈的、热烈的,即便是纷乱的世事,人生的困顿,都无法阻挠这份勇往直前的少年气。

你要问这份少年气来自哪里,电影借着片中角色之口给出了答案:听从你心,无问西东。

这是一部段落式的电影,片中几位主角都和清华有千丝万缕的关系,但他们属于不同的时代,因而拥有不同的故事。在篇幅上,大家戏份均摊,在主题上,却高度一致,每个人在自己的时代里,都找到了知识分子的那一份“真”。

电影的开篇和结尾,都是张震扮演的广告公司高层张果果。导演李芳芳的意思都在台面上,这个人物恰是当下知识分子的模样。

在张果果的身上,观众或多或少都能找到自己的影子。我们在家庭生活中的担负,在职场的尔虞我诈,在社会关系中的算计和得失。张果果就代表了现代人的焦虑感和迷失。最终他发现,世界之所以纷乱,都是因为“假”的太多,回归自我,从“真”的角度出发,所有的事情都迎刃而解,至少自己的内心不乱。

张果果这个人物,就是一个“真心”。

无论是戏外的曲折故事,或者戏里的多线并进,李芳芳都守住了一个简单的主题。那么大的时代跨度,那么多的地域转换,那么多的人物角色,都围绕求“真”这么一个主题。

每一代知识分子,都面对着当下不同的问题,而对“真”的追求却贯穿始终。这也是电影《无问西东》值得观众认真对待的理由。(荔枝)

斯诺克大师赛首轮傅家俊不敌奥沙利文

新华社伦敦1月16日电 (记者王子江)中国香港选手傅家俊16日在斯诺克大师赛首轮比赛中以0:6不敌“火箭”奥沙利文,无缘8强。

曾7次赢得大师赛冠军的奥沙利文延续了本赛季奇佳的竞技状态,他6局比赛中3局打出了单杆过百,没有给傅家俊任何机会。在2008年和2017年两次闯入半决赛的傅家俊6局比赛只得了35分,单杆最高得分只有8分,整场比赛只进行了80分钟。

这是42岁的奥沙利文第24次参加大师赛,他早在1995年只有19岁时就拿下了首个大师赛冠军,后来又在2005、2007、2009、2014、2016和2017年夺冠,他还5次获得亚军,是大师赛历

史上最成功的球员。

奥沙利文本赛季已经赢得了英格兰公开赛、上海大师赛和英国锦标赛三项大赛冠军,他下一轮的对手是北爱尔兰选手艾伦。

傅家俊赢得心服口服,赛后他说:“我今天的状态不是太好,当然即使我状态很好,仍然有可能以0:6失利,因为对手是罗尼(奥沙利文)。他今天打得太好了,我对这样的结果并不感到失望。他现在也许是不可战胜的,我对他的发挥并不感到奇怪。”

斯诺克大师赛是世界排名前十六位的选手参加的比赛,冠军奖金20万英镑(约合177万元人民币),决赛将在1月21日举行。

NBA 常规赛:凯尔特人负于鹈鹕



1月16日,在2017-2018赛季NBA常规赛中,波士顿凯尔特人队主场以113:116不敌新奥尔良鹈鹕队。

当日,凯尔特人队球员斯马特(左)在比赛中进攻。

新华社发

超级大乐透开出两注头奖

1月15日晚,体彩大乐透第18007期开奖,开奖号码前区为“03、04、28、31、34”,后区号码为“04、11”。

本期一等奖全国共开出2注,单注奖金1000万元,且2注均实施了追加,可额外多拿600万元追加奖金,令追加一等奖单注总奖金达到封顶1600万元。

本期开奖号码前区号码大小比3:2,奇偶比2:3,“05”至“27”区间均轮空,“3”字头大号开出两枚,“04”在第18003期至第18005期连出三期后仅遗漏一期再度杀出“回马枪”,同时带出一组连号



“03、04”及一组同尾码“04、34”。

本期开奖后,大乐透奖池较上期上涨2085万余元,达到4504亿余元。本周三开奖的第18008期,2元单倍投注最高可中1000万元,3元追加最高可中1600万元。

(娜娜)

电影《离婚十小时》厦门开机

本报综合消息 1月16日,电影《离婚十小时》在厦门举行开机仪式。影片导演区玉盛携主演白庆琳、刘述、李天柱、陈泰铭悉数亮相。

编剧慧汝透露,影片剧本的创作筹备历时近5年,讲述来自中国与新加坡两个家庭的婚姻故事,是一部很走心的家庭题材影片。

来自新加坡的资深导演区玉盛表示,《离婚十小时》讲述的是一对夫妻冷战的故事,全片没有一场吵架的戏份,却深刻反映出婚姻之中常会碰到的问题:“《离婚十小时》不只提出问题,最重要是给出婚姻的解决之道。”

曾因为电视剧《孝庄秘史》饰演“小玉儿”而被熟知的白庆琳此次在戏中饰演女主角。



谈到接下该片的原因,白庆琳表示是因为自己的婚姻观与这部电影所倡导的价值观不谋而合:“现代人对于婚姻缺少一种信念感,常常觉得东西坏了就要丢掉,这是因为我们缺少引导,没人告诉我们该怎样才能好好地过完这一生。”

(黄岸)